

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَن يَشَاءُ
عَسَى اَنْ يَّعْتَبَكُمْ تَابًا مَّقَامًا مَّحْمُودًا
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
خطیب نمبر ۱۰۷
۱۰۷

شرح چند
سالانہ ۲۲
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۲۰
خطیب نمبر ۵

۲۷ سوال ۱۳۸۱ھ

الفضل

جلد ۱۱۱ نمبر ۱۱۱ شہادت ۱۱۱ ۱۳۸۱ھ ۲۷ سوال ۱۳۸۱ھ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا سراج صاحب

ربوہ ۲۱ اپریل بوقت ۹ بجے صبح

یہ رسول حضور کو ضعف کی شکایت رہی اور رات کو نیند بھی ٹھیک
طرح نہ آئی۔ کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت
بھی حضور کی طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص تو یہ اور
التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔
اٰمین اللّٰهُمَّ اٰمین

حضرت سیدنا رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم
ربوہ ۲۱ اپریل۔ حضرت ربوہ امویہ
صاحب کی طبیعت ڈاکٹر بشیر اور دلی کی طبیعت
کی وجہ سے بدستور ناساز ہے۔ ٹانگوں میں
کمزوری اور بے چینی کی طبیعت نکالتی ہے۔
اجاب جماعت صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے
التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

ملک غلام نبی صفا اور عبد اللہ صفا
سید المیوت اور انگلستان میں بیچ گئے

دو۔ بذریعہ اطلاع معمول ہوئی ہے
کہ ملک غلام نبی صاحب اور عبد اللہ صاحب
علی الترتیب سیر ایون اور انگلستان تشریح ہو چکے
گئے ہیں۔ ہر دو صاحبان اسلام اعلیٰ کو اسلام
کی غرض سے ہرجاتی تھاکے تشریف لے جانے
کے لئے۔ ۲۰ مارچ کو وہاں سے روانہ ہوئے تھے
اجاب جماعت دعاؤں کے اللہ تعالیٰ سے تین عہد
اسلام کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان کی سماجی
میں برکت ڈالے آمین (ذکالت مشیر)

کران میں تیسری کی کھدائی شروع ہو گئی
کراچیا۔ ۲۱ اپریل ریکارڈ ہائے ڈائریجریو کمپنی
نے تین سال سے زیادہ عرصہ تک ارضیاتی مواد
طبعیاتی مہرہ سے کے بعد ان میں تیسری
کی تلاش کے لئے کھدائی شروع کر دی ہے۔
پہلے کوشش کی کھدائی پر وہ لاکھ روپیہ لاکھ ۲۰
کا امکان ہے۔ مشترکہ رقم لفظ کے بارے میں صدر نے زور دیا کہ ایسا فیصلہ وقت اور مہم ہی کر سکتے ہیں

اساتذہ طالب علموں میں نظم و ضبط برقرار رکھنے کے لئے پناہ شروع استعمال کریں

بد نظمی کی موجودگی میں دوسرے ملکوں سے امداد حاصل کرنا مشکل ہو جائیگا (مد ایوب)

ڈاکٹر ۲۱ اپریل۔ صدر فیڈریشن محرابوں خاں نے اپنی دورانی اساتذہ اور کالجوں کے سربراہوں پر زور دیا ہے کہ وہ طالب علموں میں نظم و ضبط
قائم رکھنے کے لئے اپنا اثر و رسوخ استعمال کریں۔ صدر گل صبح ایوان صدر میں بیٹوریسی کے اساتذہ اور ڈھاکہ کے کالجوں کے سربراہوں کے ایک
دفعہ سے گفتگو کر رہے تھے۔ ڈھاکہ بیٹوریسی کے وائس چانسلر بھی اس وفد میں شامل تھے۔ صدر نے کہا جاری بہت ہی ترقیاتی سکیموں کا احصار
غیر ملکی امداد پر ہے اور اگر ملک میں بد نظمی یا بے چینی
رہی۔ تو اس سے ہم ہتھ کام کا تاثر پیدا ہوگا
جس کے نتیجے میں دوسرے ملکوں سے امداد حاصل
کرنا مشکل ہو جائے گا۔ صدر نے طلبہ میں بے چینی
کھانا کا دورہ قرار دیا۔ آپ نے کہا کچھ لٹریچر اپنی
بڑی کو چھپانے اور اپنے مقاصد کے حصول
کے لئے طالب علموں کو گمراہ کرتے رہتے ہیں۔
صدر نے کہا کہ یہ بات قابل غور ہے کہ
کراچی اور راجستھان کالجوں کے کچھ طلبہ
نے بھی احتجاج میں حصہ لیا۔ آپ نے کہا دنیا
میں کسی جگہ بھی سکولز کی افزائی قوت آہستہ آہستہ
سرگرمیوں میں حصہ نہیں لیتی۔ صدر نے ناچنگ
اور زنگی کے کسی مقدمہ کے حقوق ان طلبہ
میں برقی کا سبب قرار دیا۔ صدر نے کہا
طلبہ کو کچھ شکایات ہو سکتی ہیں لیکن آئینی
مسائل میں دخل اندازی ان کے حیران
عمل سے باہر ہے۔ انہیں آئینی مسائل کی
بجائے سکول اور ملک کو درپیش مشکلات کا
بھیلائی علم ہو سکتے ہے۔
صدر نے وائس چانسلر اور اساتذہ سے
نظم و ضبط قائم رکھنے کے بارے میں آزادانہ
طوریہ بات چیت کی۔ اس غافقت میں بیٹوریسی
کے لئے تین سو اٹھارہ روپیہ ڈیڑھی کا سامان
درآمد کرنے کے لئے ڈائریجری وغیرہ کے مسائل
بھی زیر بحث آئے۔ آپ نے اس امر کی تائید کی
کہ بیٹوریسی کی ضروریات کا پورا خیال رکھا
جائے گا۔ وزارت اطلاعات کے سکریٹری سید

دو فوجی افسر اور تین سپاہی ہلاک۔ مظاہرین کو کچل دیا گیا
بیرتہ ۲۱ اپریل۔ رینا فی اخبارات نے اطلاع دی ہے کہ وسطی شام کی پولیس اور فوج نے
کل دمشق سے ۵۰ میل شمال کی طرف جس کے مقام پر حکومت کے خلاف مظاہرے کچل دیئے۔ ان
مظاہروں میں پانچ فوجی افسر شہید بھی ہوئے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ مظاہرین متحدہ عرب جمہوریہ
کے پرچم اٹھانے جن کے بڑا ہوں میں ایچ
کرتے اور آخرے لگاتے رہے اور بعد میں انہوں
نے مقامی میڈیکل اور ڈیڑھ سے شام کا پرچم اٹا کر
متحدہ عرب جمہوریہ کا پرچم اٹھانے کی کوشش کی
پھر شامی فوج اور پولیس کی کارروائی کے باعث
مظاہرے کچل دیئے گئے۔

حکومت تیار کی گئی کی رائیٹ ایسٹ کی ذمہ داری
ڈھاکہ ۲۱ اپریل۔ صدر فیڈریشن ایسٹ
نے کل بیان کیا کہ پختی معضلوں کی تصحیف
کی اشدت کو توجہ دینے کی ہر امکانی کوشش
کی جائیگی۔ آپ نے مزید کہا کہ غیر ملکی کالوں کی
دراآمد کے موجودہ نظام پر بھی نظر ثانی کی جائیگی
تاکہ ہمارے معضلوں کو مالی نقصان نہ پہنچے
صدر ایوب اذیوں کے ایک نمائندہ اجتماع سے
بات چیت کر رہے تھے۔ یہ بات ذات ڈیڑھ گھنٹہ
سے زیادہ دیر تک جاری رہی۔ صدر نے ایک ن
رائیٹنگ گھنٹہ کی کارروائی کی تھی۔ اور کہا کہ
میں گلڈ کے مشننگ ڈس کے لئے پریس قائم کرنے
کے سلسلہ میں پوری بردردوں گا۔ صدر نے اس
تجویز پر بھی غور کرنے کا وعدہ کیا کہ کچھ دستے
سے اذیوں پر آمدنی ٹیکس عائد نہ کی جائے اور
نے اشدت کی کہ ایک میٹروپولیٹن لائٹ ایسٹ
تیار ہے۔ اور حضرت سید اس کے نافذ کئے جانے
کا امکان ہے۔ مشترکہ رقم لفظ کے بارے میں صدر نے زور دیا کہ ایسا فیصلہ وقت اور مہم ہی کر سکتے ہیں

۴۴ آئیگی۔ توقع ہے کہ پانچ ماہ میں کام چل جائے گا
اس مقام تک کھدائی کی بھاری مشینیں اور دیگر سامان
لے جانے کے لئے ۱۰ لاکھ روپے کی لاگت ہے ایک مشترکہ
تیسری گئی ہے۔
۴۴ اٹنم رضا اور مشرقی پاکستان کے چین سکریٹری قاضی
انوار الحق بھی اس موقع پر موجود تھے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۲۱ اپریل ۱۹۶۶ء کو جماعت سے ایک اہم خطاب کیا

تمہاری کامیابی کیلئے سب سے اہم چیز تقویٰ اور صرف تقویٰ ہے

فصل ۲۱ - اپریل ۱۹۶۶ء بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۲۱ اپریل ۱۹۶۶ء کو مجلس مشاورت پر تلاوت تشریف لائے ولے نامہ نگران سے خطاب فرماتے ہوئے جماعت کو بعض اہم امور کی طرف توجہ دلائی تھی جن پر عمل پیرا ہونا جماعت کی ترقی کی رفتار کو تیز تر کرنے کے لئے نہایت ضروری ہے۔ یہ تقریر ابھی تک شائع نہیں ہو سکی تھی اب صیغہ خود نویسی سے اپنی ذمہ داری پر احباب کی خدمت میں پیش کر رہا ہے۔ اس کی پہلی قسط درج ذیل ہے۔

حضرت نے فرمایا:-

اب چونکہ شوریٰ کی کارروائی ختم ہو چکی ہے اس لئے میں اوداعی طور پر دونوں سے چند باتیں کہنا چاہتا ہوں۔ یہ امر یاد رکھو کہ دینی کام ہوں یا دنیوی وہ

تقویٰ اور صلاحیت کی روح

پوری چل سکتے ہیں۔ پس ہمیں قواعد اور ضوابط سے زیادہ تقویٰ اور صلاحیت کی روح کی روح کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ حضرت کی موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک دفعہ کچھ اشعار لکھے تھے کہ آپ نے ایک شعر کا پہلا مصرع یہ لکھا کہ ہر اک سبکی کی جزیرہ آفتاب ہے اس پر معاً اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کا دہرا مصرع آپ پر اہلما نازل ہوا کہ سہ اگر یہ جزیرہ ہی سب کچھ رہا ہے

یہ سب تک تم میں تقویٰ باقی رہے گا۔ نہیں کوئی ذوال نہیں آسکتا۔ قواعد چاہے غلط ہوں یا صحیح ہوں۔ درست ہوں یا نادرست ہوں نہیں تمام مشکلات اور مصائب میں سے تقویٰ نکالی کر لے جائے گا لیکن جب تقویٰ باقی نہ رہے تو قرآین اور ضوابط کچھ بھی نہیں کر سکتے حجت اور دلیل بازی تو انسان کو اس حد تک لے جاتی ہے کہ کہنے والوں نے یہاں تک کہہ دیا ہے کہ موسیٰ کا کوئی وجود ہی نہیں تھا۔

ابو نعیم ایک خیالی وجود ہے۔ کوشن اور اورا چہ قصوں اور کہانیوں کے ہیرو ہیں۔ عیسائی کی ذات محض ایک واہم ہے بلکہ کہنے والوں نے تو یہاں تک کہا ہے کہ کائنات کا وجود محض ایک خیال اور دم ہے اور تمام دنیا صرف وہیوں کا شکار ہو رہی ہے۔ پس اگر ہم خیالات پر عملیں تقویٰ اور صلاحیت کی روح اٹھائے تو انسان کا واہمہ لے کہیں کا کہیں لے جاتا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

اپنے ایک عزیز کے متعلق سنایا کرتے تھے کہ انہیں ایک دفعہ پیٹ میں تکلیف ہوئی اور وہ میرے پاس مشورہ کے لئے آئے میں نے انہیں کہا کہ آپ ذرا لیٹ جائیں تاکہ میں ٹیبل کر اندازہ لگا سکوں کہ درد کس مقام پر ہے وہ لیٹ گئے اور میں نے انگلیوں سے ان کے پیٹ کو دبا دیا یہ دیکھنے کے لئے کہ ان کے جگر کی کیا کیفیت ہے۔ معرہ اور امعاء کا کیا حال ہے مگر ابھی میں نے دبا یا ہی تھا کہ وہ ہا ہا کر کے شور مچاتے ہوئے اٹھ بیٹھے اور کو د کو پر سے چلے گئے میں نے کہا کیا ہوا میں تو پیٹ دیکھنے لگا تھا اور آپ شور مچا کر بھاگ پڑے وہ کہنے لگے مولوی ہا جب آپ نے تو غضب کر دیا۔ آپ کا دماغ بہت مضبوط ہے اور آپ کی

توجہ میں بھی بڑی طاقت ہے

اگر میرے پیٹ کو دباتے وقت آپ کی توجہ اس طرف مرکوز ہو جاتی کہ انگلیاں پیٹ میں ٹھس ٹھس ہیں تو کیا غلبہ ہوتا میرا پیٹ پھٹ جاتا اور انتڑیاں باہر نکل آتیں۔ اب دیکھو ان کا وہم لے کہ ان سے کہاں لے جاتا ہے ان کا وہم اس طرف چلا گیا کہ حضرت خلیفہ اقل رضی اللہ تعالیٰ عنہ چونکہ مضبوط دماغ کے آدمی ہیں اور ان کی توجہ بڑی تیز ہے

اگر پیٹ دباتے وقت ان کا خیال ادھر چلا گیا کہ میری انگلیاں پیٹ میں ٹھس ٹھس ہیں تو واقعی ان کی انگلیاں پیٹ میں ٹھس جائیں گی اور میرا پیٹ پھٹ جائے گا چنانچہ وہ فوراً شور مچاتے ہوئے اٹھ ہو گئے۔

انسانی خیالات اور افکار

جب مقررہ عہدہ سے نکل جاتے ہیں تو اس وقت وہ ذہنیوں سے بھی بدتر ہو جاتا ہے

اور اس کے کسی کام میں بھی برکت نہیں رہتی وہ چیز جسے عام طور پر دنیا میں عقل عام کہا جاتا ہے شریعت میں وہ اپنی خصوصیت کے لحاظ سے تقویٰ کہلاتی ہے جب دنیوی معاملات میں وہ چیز عانی رہے جسے عقل عام کہتے ہیں یا شرعی امور میں ان کی تقویٰ کبھی دائرہ سے نکل جائے تو کوئی قانون لے سے قائم نہیں اپنی سگما۔ پس انسان کو ہمیشہ اپنے کاموں کی بنیاد تقویٰ پر رکھنی چاہیے اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے رہنا چاہیے کہ وہ اسے صحیح راستہ پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ نماز میں جو ہم کو

اھدنا الصراط المستقیم کی دعا

سکھائی گئی ہے۔ اس کے جہاں مختلف مواقع پر مختلف معانی ہوتے ہیں وہاں اس کے ایک مستقل معنی بھی ہیں۔ ایک غیر مسلم کے لئے تو اس کے یہ معنی ہیں کہ خدا مجھے سچا مذہب دکھاوے اور ایک مسلمان کے لئے جبکہ اسلام بگڑ چکا ہے اھدنا الصراط المستقیم کے معنی یہ ہیں کہ خدا تو اسے اسلام کو دوبارہ دنیا میں قائم کرے۔ گویا دعا کا ایک مفہوم صرف ان لوگوں سے تعلق رکھتا ہے جو مسلمان نہیں اور دوسرا مفہوم ان لوگوں سے تعلق رکھتا ہے جو مسلمانوں کے گھر میں اس وقت پیرا ہوں جب اسلام میں تفرقہ اور شقاق پیدا ہو چکا ہو اور مسلمانوں میں روحانیت سے دوری واقع ہو چکی ہو مگر اھدنا الصراط المستقیم کے

ایک اور معنی بھی ہیں

جو ہمیشہ قائم رہتے ہیں اور ہر حالت میں ہر انسان کے کام آسکتے ہیں اور وہ معنی یہ ہیں کہ خدا ہمیں اپنے کاموں میں تقویٰ

سے کام لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ ہم عقلی موٹنگائیوں اور خیالات اور اوہام یا ذاتی رجحانوں اور سادات اور جھگڑوں کے پیچھے چل کر جماعت کے اندر فساد پیدا کرنے والے نہ ہوں گھرؤں کے اندر فساد پیدا کر سکتے ہیں نہ ہوں قبائل کے اندر فساد پیدا کرنے والے نہ ہوں نظام کے اندر فساد پیدا کرنے والے نہ ہوں اور یہ خطرہ ایسا ہے جس میں ان کی ہر وقت گھرا رہتا ہے یہی وجہ ہے کہ پانچ نمازوں میں اکثر صبر ہر نماز کی ہر رکعت میں اھدنا الصراط المستقیم کی دعا سکھائی گئی ہے۔ چونکہ رات اور دن ان کے لئے کام کرنے تھے جو تقویٰ سے خالی ہونے کی وجہ سے لوگوں کے لئے تیراں کا باعث بن سکتے تھے اور چونکہ بعض دگر ایک چھوٹی سے چھوٹی چیز بھی ان کی کہیں کا کہیں لے جاتی ہے اس لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہر نماز میں اور نماز کی ہر رکعت میں یہ دعا مانگنے کی ہدایت کی گئی کہ اھدنا الصراط المستقیم۔

پرانے زمانہ کا ایک واقعہ

مشہور ہے جس پر حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ نے بڑا زور دیا کرتے تھے اور بار بار اس واقعہ کا ذکر فرمایا کرتے تھے یہیں تو سمجھتا ہوں شانہ وہ کہانی صحیح ہو مگر کب نشان بھی بہت بڑے نکات کی طرف

ذرا احتیاط

بندہ چند مشکلات و مصائب میں مبتلا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں۔ (عاجز صوبہ خاں پٹواری ریشا ٹوٹ)

مغربی افریقہ میں جماعت احمدیہ علیائیت کا زبردست مقابلہ کر کے ایمان لے لیا کہ وہاں تک حق اب وہاں غالب آکر ہے گا اور باطل بہر حال شکست کھائے گا سیرالیون کے ابو بکر مگبے کمار اور ڈنمارک کے بشیر حسین ٹوہنی کی ایمان افروز تقاریر

رجوعاً — مورخہ ۳۰ مارچ ۱۹۶۲ء کو نماز مغرب کے بعد مسجد مبارک میں مجلس خدام الاحمدیہ رجوعاً کے زیر اہتمام ایک جلسہ عام میں اہل رجوعاً سے خطاب کرتے ہوئے سیرالیون کے ممتاز رہنما اور دھما گنی جماعت احمدیہ کے مخلص سرگرم رکن جناب ابو بکر مگبے کمار اور ڈنمارک کے نومسلم بھائی مسٹر بشیر حسین ٹوہنی نے علی الترتیب مغربی افریقہ اور ڈنمارک میں تبلیغ اسلام کے نہایت افسردہ حالات بیان کیے۔

بالخصوص جناب ابو بکر مگبے کمار نے سیرالیون میں جماعت احمدیہ کی عظیم اثرات کی تبلیغی خدمات کا ذکر کرتے ہوئے بیک وقت مغربی افریقہ میں جماعت احمدیہ نے عیسائیت کا زبردست مقابلہ کر کے دلائل اسلام کے حق میں پائے لیں کہ دھما گنی پہلے اس بارے علاقہ میں عیسائیت غالب تھی لیکن اب اسلام کو دن بدن سر بلند کیا حاصل ہو چکا ہے۔ اور لوگ زیادہ سے زیادہ اسلام کی طرف کھینچے جاتے ہیں۔ افریقہ میں آپ نے اسلام اور عیسائیت کے مابین مقابلے کی موجودہ کیفیت کا ذکر کرتے ہوئے واضح کیا کہ اس وقت دہاں حق و باطل کے درمیان معرکہ گرم ہے اور حالات صاف اس خدائی تقریر کی طرف اشارہ کر رہے ہیں کہ وہاں اب حق غالب آکر رہے گا اور باطل بہر حال شکست کھائے گا۔

اس جلسہ میں عبادت کے فرائض مکمل مولانا نذیر احمد صاحب بمشور سابق سنیچر پانچ دیار جماعت احمدیہ کھانا سنا اور فرماتے۔ یاد رہے جناب ابو بکر مگبے کمار ایسے مردوں نمبر کے سربراہوں کی عالمی کانفرنس میں شرکت کرنے کے بعد اپنے ایک لائبرین عیسائی دوست مسٹر جینٹ این وولڈ کی معیت میں ایک روز کے لئے دو دن ہسپتال مارچ کو ہنگامی سے رومہ تشریف لائے تھے اور مسٹر بشیر حسین ٹوہنی رومہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (رحمۃ اللہ علیہ) کو سلسلہ کی زیارت سے شرفیاب ہوئے کی غرض سے حالہ میں ڈنمارک سے رومہ پہنچے ہیں۔

مغربی ممالک کی خدمت میں اپیلیں

جسہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو مشرقی افریقہ کے طالب علم جناب ابو طالب نے کی۔ بعد ازاں مجلس خدام الاحمدیہ رومہ کی طرف سے محکم صوفی محمد اسماعیل صاحب سابق سنیچر لائبریریا نے رومہ میں تعلیم حاصل کرنے والے غیر ملکی طلبہ کی طرف سے مشرقی افریقہ کے جناب یوسف عثمان صاحب نے موزمبیق ہائیوٹی کی خدمت میں انگریزی میں ایڈریس پیش کیے۔ جس میں انہیں ان کی تشریف آوری پر دل سے خوش آمدید کہتے ہوئے ان کی آمد کو

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی صداقت کا ایک عظیم نشان قرار دیا اور فرمایا کہ غلبہ اسلام کے خدائی وعدے پورے ہو کر رہیں گے اور اسلام کی افریقہ کیا یورپ اور کی ایشیا دینا کے کوئے کوئے میں غالب آکر رہے گا۔

جناب ابو بکر مگبے کمار کی تقریر

بعد ازاں علی الترتیب جناب ابو بکر مگبے کمار مسٹر بشیر حسین ٹوہنی اور مسٹر جینٹ این وولڈ ایڈریس کے جواب میں انگریزی میں تقاریریں اور مکرم حسن محمود خان عارف نائب وکیل بشیر نے اختصار کے ساتھ ان کی تقاریر کا اردو میں خلاصہ بیان کیا۔

جناب ابو بکر مگبے کمار نے اسباب سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا میرے پاس وہ افکار نہیں ہیں کہ جن کے ذریعہ میں اللہ تعالیٰ کے اس احسان عظیم کا شکر ادا کر سکوں کہ جو اس نے میری ایک دلی خواہش اور تمنا کو پورا کر کے مجھ کو چیز پر فرمایا ہے اہل دن سے ہی جگہ جگہ سے آٹھ ماہ پہلے مجھے جماعت احمدیہ میں داخل کرنے کی سعادت نصیب ہوئی میری دل میں یہ تڑپ تھی کہ میں میرا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (رحمۃ اللہ علیہ) اور مرکز سلسلہ کی زیارت کا شرف حاصل کر دوں اور اللہ آج میری یہ خواہش پوری ہو رہی ہے جو میرے دل کی خواہش اور جذبات شک سے بڑھے اور اللہ ہی کے ہرگز سے تجا کر اور دنیا کو لگاؤ نظر میں آکر آگے نہیں بڑھتا ہوں۔

میں ہزار ہا سال کا قاعدے کے سیرالیون کے مسلمانوں کی طرف سے آیدوگوں کے لئے سلام کا تحفہ اور ہر سال کی بیٹیاں لے کر آیا ہوں۔ جہاں تک مجھے معلوم ہے سیرالیون میں احمدیت مولانا نذیر احمد صاحب علی کی مجاہدانہ کوششوں سے مشعل میں پہنچی۔ ان کے بعد میری خصوصی صاحب الامر تشریف آویں اور تشریف لائے گئے اور انہوں نے وہاں اسلام کا پیغام پہنچایا۔ ان کے بعد بعض اور سیرالیون بھی وہاں پہنچے اور انہوں نے اسلام کو اس سرزمین میں سوسلڈ کرنے کی کوشش کی یہ کوششیں برابری جاری ہیں اور ان کے خوشگوار نتائج ظاہر ہوتے رہے ہیں۔ ہمارے دلوں میں ان سب احمدی مجاہدین کے لئے عزت و احترام کا

بے پناہ جذبہ موجود ہے جنہوں میں اسلام کی حقیقی روح اور اس کی بے مثال دلاؤ والی تعلیم سے آگاہ کیا ہے اور اس لئے اپنی توجی زندگیاں لگا کر ایک عمدہ مثال قائم کر دکھائی ہے۔ مجھے خود ان احمدی سیرالیون کے ذریعہ جان سے آٹھ ماہ قبل احمدیت کی دولت ملی ہے میرا احمدی بننے کا باعث ہی ہے کہ فی الحقیقت احمدیت ہی حقیقی اسلام ہے اور ان کو حقیقی روحانی زندگی سے ہمکنار کرنے کا واحد ذریعہ ہے میں یہاں اپنے ایک عیسائی دوست مسٹر وولڈ آف لائبریریا کے ساتھ آیا ہوں۔ ہم دونوں سیرالیون اور لائبریریا کی ایک مدرس میں لائبریری کے رہنماؤں میں سے ہیں۔ مجھے امید ہے کہ میرے یہ ساتھی یہاں سے اسلام کے متعلق بہت نیک اثر سے کام لیں گے اور اپنے تئیں تازگی سے اپنے دوسرے بھروسوں کو بھی آگاہ کریں گے۔ میری دلی خواہش ہے کہ ان کا رومہ آنا ان کو اسلام کے قریب تر لانے کا ایک موثر ذریعہ ثابت ہو۔

اب میں سیرالیون میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں اور ان کے خوشگوار نتائج پر کچھ روشنی ڈالتا ہوں۔ سیرالیون میں خدا تعالیٰ کے فضل سے احمدیت دن بدن ترقی کر رہی اور اس کی طاقت میں روز بروز اضافہ ہوتا ہے۔ آج سے پچیس تیس سال پہلے جب احمدیت وہاں پہنچی تھی تو وہاں ایسا احمدی سیرالیون کی تعداد میں تھے اور اب پندرہ لاکھ کی تعداد میں ہیں۔ پہلے وہاں مسلمانوں کا کوئی سینٹر ہی نہ تھا۔ لیکن جماعت نے اب وہاں سینٹر کا سکول بھی قائم کر لیا ہے جو تعلیمی لحاظ سے مسلمانوں کی تازہ از خدمت سرانجام دے رہا ہے۔ ایسی طرح وہاں ڈاکٹر کی بے حد ضرورت ہے۔ وہاں آزادی سے قبل صرف ایک ہی ہسپتال تھا اور اس امر کی شدید ضرورت محسوس کی جا رہی تھی کہ وہاں اساتذہ کے ساتھ ساتھ ڈاکٹر بھی باہر سے آئیں اور اس کی کو پورا کریں اب آزادی ملنے کے بعد سے ہسپتال وغیرہ کھلنے شروع ہوئے ہیں۔ لیکن ابھی اس میدان میں خدمت بجالانے کی بہت کچھ تلاش ہے کہ

نے وہاں ایک میڈیکل مشن بھی کھولا ہے جسے قدم اٹھایا تھا۔ لیکن جو ڈاکٹر صاحب وہاں گئے تھے ان کی محنت خراب ہو گئی اور انہیں وہاں سے نکال کر پڑا۔ بہر حال ضرورت اب بھی قائم ہے اور ہم امید رکھتے ہیں کہ وہاں جلد کسی اور میڈیکل مشن کو بھجوانے کا انتظام کرے گا۔

آج افریقہ میں عیسائی مشن اپنے آپ کو سنبھالنے کی بہت کوشش کر رہے ہیں انہوں نے وہاں عیسائیت کو فروغ دینے کا ایک عظیم منصوبہ بنا رکھا تھا اور وہ برابر افریقہ بائبل سوسائٹی کو عیسائی بنا رہے تھے۔ یہ جماعت احمدیہ ہی تھی جس نے وہاں پہنچ کر عیسائیت کے اس جھنجھک کو قبول کیا اور انتہائی مساعی سے کام لے کر صورت حال کو یکسر بدل کر رکھ دیا۔ اب وہاں اسلام برابر ترقی کر رہا ہے اس وقت وہاں حق اور باطل کے درمیان معرکہ گرم ہے۔ ہم اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ حق غالب آکر رہے گا اور باطل بہر حال شکست کھائے گا۔

اس میں شک نہیں عیسائی آج کل وہاں بہت زور لگا رہے ہیں لیکن اسلام جیسا کہ احمدیت نے اسے از سر نو بنایا ہے پیش کیا ہے عقل کی کوئی پروردگار نہیں ہے اور ایک ایسا ضابطہ حیات پیش کرتا ہے جو ہر طور قابل عمل ہے اس نے اسلام ہی غالب آئے گا اور باقی سب مذاہب اس کے مقابل شکست کھائے گئے بغیر رہیں گے۔ لیکن اس کے لئے ابھی بہت زیادہ جدوجہد کی ضرورت ہے اس لئے میں امید رکھتا ہوں کہ آپ لوگ اور زیادہ تعداد میں افریقہ جاتے کیسے رہنا کارآمد طور پر اپنے آپ کو پیش کریں گے اور وہاں حق اور باطل کی فیصلہ کن لڑائی میں شریک ہو کر اسلام کو غالب کرنے کی جدوجہد میں حصہ لیں گے۔ آپ ساتھ کے ساتھ افریقہ کے لوگوں کے لئے دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کی آنکھیں کھولے اور انہیں حق کو قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اس میں شک نہیں کہ کام مشکل ہے۔ لیکن ان مشکلات پر قابو پایا جاسکتا ہے۔ جب بشر اللہ صاحب عبید اللہ اور عبدالقادر صاحب پدمیر سے یہ فیصلہ کیا گیا کہ اول آئے تھے تو ان کی بہت محنت کی گئی لیکن اللہ تعالیٰ نے بہت جلد حالات کو بدل دیا اور وہاں ۱۹۶۱ء میں وہاں کام

گرد رہے ہیں
 میں ہمیشہ مختصر قیام کے بعد گلبریاں
 سے اردھن دایس جا رہا ہوں میں آپ کو
 لٹ دلاتا ہوں کہ رجبہ میں اس مختصر قیام
 کی یاد ہمیشہ میرے دل میں قائم رہے گی
 آپ لوگوں نے جس محبت کا سلوک کیا ہے اور
 جس خاندان طریق پر ہماری جہان نوازی
 کی ہے اُسے میں کبھی فراموش نہیں کروں گا
 میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ میں دایس جا کر
 اپنے ملک میں احمدیت کو ترقی دے گا اور
 اسلام کو سر بلند کرنے کے لئے پوری کوشش
 کروں گا۔ میری جملہ صلاحیتیں اور پوری
 طاقت اس راہ میں خرچ ہوگی۔

بشیر حسین ٹوٹی آف ڈنمارک

میرا لیون کے جناب ابو بکر کے کمارا
 کہ اس ایمان و فہم تفریق کے بعد ڈنمارک
 کے ڈنسم احمدی بھائی مسٹر بشیر حسین ٹوٹی
 نے احباب سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔
 میں ڈنمارک سے یہاں آیا ہوں۔
 میرا نام بشیر حسین ٹوٹی ہے۔ بشیر حسین میرا
 اسلامی نام ہے جو میں نے اسلام قبول کرنے
 کے بعد اختیار کیا ہے اور ٹوٹی میرا تیسرا
 نام ہے۔ آج سے چھ ماہ قبل میں نیپالی
 عقائد پر چند کہ میں عیسائی کہلاتا تھا۔ لیکن
 ایک دین کی حیثیت سے میں عیسائیت سے
 مطمئن نہیں تھا میرے نزدیک اس کی تعلیم
 قابل عمل نہ تھی۔ چنانچہ میں حق کی تلاش
 میں مصروف رہا مگر گرداں دہا اسی دوران
 میں میری ملاقات کوئی بیگن میں جماعت احمدیہ
 کے مبلغ اسلام مسٹر کمال یوسف سے
 ہوئی اور انہوں نے مجھے اسلام اور
 احمدیت کے مفصل بتایا۔ ان کے ساتھ
 ملاقاتوں اور لٹریچر کے مطالعہ کے بعد
 میں قائل ہو گیا کہ حقیت احمدیت یعنی
 حقیقی اسلام ہی قابل عمل مذہب ہے اور
 انسان کو خدا سے لاسکتا ہے۔ میری
 اس سے پوری طرح تسلی ہو گئی اور میں
 نے پورے انشراح کے ساتھ اسلام
 قبول کر لیا۔ میری وہ پہلی بے اطمینانی وہ
 دور جو بھلی ہے اور میں پوری طرح مطمئن
 اور خوش ہوں کہ میں نے حق کو پایا۔
 ڈنمارک میں مسلمانوں کی تعداد ساڑھے
 کے قریب ہے اور یہ سب میری ہی طرح
 نوسم ہیں اور انہیں جماعت احمدیہ کے
 تبلیغی مشن کے ذریعہ اسلام قبول کرنے
 کی توفیق ملی ہے۔

میری دلی خواہش تھی کہ میں رجبہ میں
 اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالی کی
 ملاقات کا شرف حاصل کروں اور اسلام
 کو براہ راست آپ لوگوں سے سیکھوں

میری ہی خواہش تھی یہاں بھیج لائی ہے
 سو میں آپ لوگوں سے سیکھنے یہاں آیا ہوں
 آپ نے اپنے سلوک اور اخلاق سے مجھے
 بہت کچھ سکھا پایا ہے۔ میں نے آپ کو
 سے رواداری، اخوت اور آزادی صحیح
 کا درس لیا ہے۔ میں اپنے قیام رجبہ
 کو کبھی نہیں بھولوں گا۔ رجبہ اور یہاں کے
 رہنے والے احمدی بھائیوں اور ان کے
 حسن سلوک کی یاد ہمیشہ میرے دل میں تازہ
 رہے گی۔

مسٹر ڈولوائٹ لائبریا

ڈنمارک کے مسٹر بشیر حسین ٹوٹی کی تقریر
 کے بعد لائبریا کے عیسائی دوست مسٹر
 جینٹ این۔ ڈولوائٹ بھی اس موقع پر
 حاضرین سے خطاب فرمایا۔ آپ نے کہا میں
 ایک عیسائی ہوں اور اپنے دوست مسٹر
 گئے کمارا کے ہمراہ آپ لوگوں سے ملنے
 یہاں آیا ہوں۔ میرے ملک لائبریا میں
 آپ کا تبلیغی مشن موجود ہے مسٹر محمد حق
 صوفی پہلے دہاں آپ کے مشنری کے طور پر
 کام کرتے رہے ہیں اور اب ایک اور دوست
 دہاں بطور مشنری کام کر رہے ہیں۔
 میرا عقیدہ ہے کہ خدا سب کا خالق و مالک
 ہے مسلمان بھی اسی کی مخلوق ہیں اور
 عیسائی بھی اسی کی مخلوق ہیں اسی لئے مجھے
 آپ سے بھی محبت ہے اور مجھے آپ سے
 ملی کر بہت خوشی ہوئی ہے یہاں آکر مجھے
 دھرمی تحریک اور اس کی اہمیت کا احساس
 ہوا ہے۔ میں دایس جا کر آپ کے مشن سے
 رابطہ پیدا کروں گا اور اس طرح میرا اور
 آپ کا تعلق قائم رہے گا۔

احمدیت کی صداقت کا درخشندہ ثبوت

آخر میں مکرم چوہدری عبدالعزیز صاحب
 مہتمم مقامی مجلس خدام الاحمدیہ رجبہ نے
 حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے اذیت
 اور یورپ کے مختلف ممالک سے ان حضرات
 مہمانوں کی تشریف آوری کو حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام اور احمدیت کی صداقت
 کا ایک درخشندہ ثبوت قرار دیا اور کہا کہ
 خدا تعالیٰ روز بروز بابتیک من کل
 شیخ عبیق و یا یقون من کل شیخ عبیق
 گے۔ خدا سے کو نہایت مہتمم باشندان طریق
 پر پورا کرتا چلا آ رہے ہیں اور اس طرح
 دنیا پر آشکار کر رہے ہیں کہ مصلح موعود کی
 شہرت زمین کے کناروں تک پہنچ کر دنیا
 کو ایک نظیر روحانی انقلاب سے جگمگا
 کرنے کا موجب بن رہی ہے۔ آپ نے
 احباب کو حضور ربہ اندر تعالیٰ کی صحت
 کاملہ و عاجلہ کے لئے درد و احوال کے ساتھ

دعا میں کرنے اور تحریک جدیدہ میں بطور
 چہل قدمی حصہ لینے کی طرف بھی توجہ دلائی
 اور فرمایا کہ حضور ربہ اندر تعالیٰ کی
 عبادت کی توجہ تحریک جدیدہ کا ہی عظیم الشان
 نتیجہ ہے کہ دنیا میں علیہ اسلام کے آثار و
 بدین نمایاں سے نمایاں تر ہوتے جا رہے ہیں۔
 آخر میں صدر جلسہ مکرم مولانا نذیر احمد
 صاحب بشر نے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے درخشندہ نظائروں کے لئے توجہ دلائی اور
 تعالیٰ کا شکر اور اس کی حمد و ثناء کے بعد
 مکرم مولانا جلال الدین صاحب نے مسیحی
 دعا کرانے کی درخواست کی، جس پر آپ نے
 دعا کی اور یہ باریک نظر بند تھے ان کے
 حضور عاجزانہ دعاؤں پر اختتام پذیر ہوئی۔

**نادار مرصیوں کا علاج اور احباب جماعت کا فرض
 ایک درد مندانہ اپیل!**

(مختومہ صاحبزادہ کلا لکھنؤ رامنور احمد صاحب رجبہ)
 اللہ تعالیٰ کے خاص فضل اور احباب جماعت کے تعاون سے گذشتہ تین سال سے
 صیغہ فضل عمر ہسپتال رجبہ میں خیریب و نادار مرصیوں کا علاج صدقات کی
 ان رقم سے ہو رہا ہے جو احباب صیغہ بڈا کو بھجواتے رہے ہیں۔ خاکسار
 کے کئی اعلان جو اس سلسلہ میں احباب کی نظر سے (اخبار افضل میں) گزرنے
 ہوں گے۔ ان سے ان کو معلوم ہو گا کہ اس میں تقریباً پانچ چھ صد روپے
 ماہانہ خرچ ہو رہا ہے اور رجبہ و مصافات کے نادار مرصی سینکڑوں کی
 تعداد میں ضروری قیمتی ادویہ حاصل کر رہے ہیں۔ لیکن انوس ہے کہ اب
 اس میں رقم بالکل نہیں رہی اور ماہ اپریل سے ہم ایسے نادار مرصیوں
 کو اس سے کوئی ادویہ نہ دے سکیں گے۔ ان میں وہ مرصی بھی شامل
 ہیں جو طبی سے بیمار ہیں اور یہاں سے مستقل علاج گزار رہے ہیں۔
 اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کے مرض میں کافی فرق بھی پڑا ہے مگر اب
 وہ اس علاج سے بوجہ رقم نہ ہونے کے محروم رہ جائیں گے۔ لہذا
 احباب جماعت کی خدمت میں درد مندانہ اپیل ہے کہ وہ زیادہ سے
 زیادہ اس کا خیر کی طرف توجہ دیں اور صدقات (خصوصیت سے بیماروں
 کا صدقہ) دینے وقت ان نادار مرصیوں کو بھی مرصیوں کا خیال
 رکھیں اور رقم فضل عمر ہسپتال کو بھجوائیں یا جو صیغہ بڈا کی مدد صدقہ
 علاج نادار مرصیوں، دفتر امانت صدر انجمن احمدیہ میں داخل فرمائیں
 امید ہے احباب خاکسار کی اس درخواست پر فوری توجہ فرمائیں گے
 جزا ہم اللہ احسن الجزاء و ما تو فیقنا اللہ باللہ۔

خالکسار مرزا منور احمد دجین میڈیکل آفیشل ہسپتال رجبہ

درخواست دعا

میرے والد حکیم یوسف علی صاحب عمر تین ماہ سے سخت علیل چلے آ رہے ہیں تھوڑا سا
 علاج کے پیش نظر البرٹ ڈنمارک ہسپتال میں داخل کر دیا ہے۔ احباب جماعت اور دریشان نادان
 ان کی صحت کاملہ اور شفا کے عاجلہ کے لئے خاص طور پر دُعا سے دعا فرمائیں۔
 ذمہ علی خان محفل حلقہ رسول لائن ۵۵ فلنگ رورڈ لاہور

